
У име Оца и Сина и Светога Духа. 

Велика је радост браћо и сестре, када домаћин слави своју 
крсну славу, и прославља светитеља заштитника свога 
дома. Велика је радост и нас овде што се налазимо у овој 
малој Катакомби, која је посвећена Светом Архистратигу 
Божијем Михаилу, и Гаврилу и осталим небеским силама 
бестелесним. Велика је радост моћи честитати данашњу 
славу настојатељу ове обитељи оцу Јовану, његовој братији 
и осталима који данас славе Свети Аранђеловдан као своју 
крсну славу.  

Велика је радост бити и знати да имамо анђеле за 
пријатеље, да су анђели наша старија браћа, да они воде 
рачуна о нама. Да сваки од нас има свога анђела чувара и 
сваки народ има свога анђела чувара, који га упућује на 
прави пут, који га води правим путем у служби Богу и 
своме народу. За анђеле знали су људи још у Старом Завету, 
анђели су се јављали многим добрим и праведним људима 
Старога Завета, и саопштавали им вољу Божију. Као 
Авраму, као пророцима, многим пророцима. Светом 
Пророку Захарији најавили рођење Светог Јована 
Крститеља. Јављање Архангела Гаврила, Светој Дјеви 
Богородици, и много, много примера има када су се анђели 
јављали људима, али је то било појединачно.  

Од Господа Христа, анђели су постали наша браћа, постали 
су једно са нама, јер је Господ начинио Цркву своју од 
анђела и људи. Људи су измешани са анђелима, анђели са 
људима, и сви они се труде и треба да се труде да врше вољу 
Божију, да живе по заповестима Божијим као што то 
анђели чине. Зато се ми и молимо у молитви Господњој: 
„Да буде воља Божија на земљи, као што је на небу“. На небу 



је воља Божија закон за све анђеле и арханђеле и они ту 
вољу беспрекорно извршавају и поштују.  

Ми се дакле молимо, да и ми људи на земљи будемо 
слични да се уподобимо анђелима да би вршили вољу 
Божију, а не своју изопачену грешну вољу, јер човек после 
пада у грех, његова је воља ослабљена, његова воља је 
измењена и постала је склона на зло, на рђава дела, и зато 
човек треба да уложи много труда, да би своју вољу 
потчинио вољи Божијој. Јер само вршећи вољу Божију а не 
своју, ми уствари припремамо себе овде на земљи, за 
житеље Царства небескога.  

Тако да свети Архангел Михаило, он је познат као један од 
највећих Архангела у анђелском свету, он је по предању 
Цркве водио борбу са отпалим Архангелом Сатанаилом, 
који се погордио и није хтео да покори вољу своју Божијој 
вољи, него се побунио да би он преузео престо Божији, 
толика је гордост његова била, и онда Архангел Михаило је 
стао на чело добрих анђела и рекао: „Стојмо смерно, стојмо 
добро“ и кренуо је у борбу и победио је непријатеље Божије 
и своје, победио сатану и његове зле анђеле, али они нису 
уништени они постоје до данас и они се врзмају међу нама 
људима. Ти зли анђели-демони који нас наговарају на све 
оно што је рђаво, што је зло, што није по вољи Божијој, они 
нас уче да мрзимо једни друге, да чинимо пакост једни 
другима, да се свађамо, да убијамо, да остала зла дела 
чинимо. Сваки човек има анђела чувара али има и много 
демона који га наговарају на зла дела, а анђео га упуће на 
прави пут на вршење воље Божије.  

Данашњи празник браћо и сестре то нам благовести, Света 
Црква о томе нам данас сведочи, и ми се молимо Господу, 



Светом Архангелу Божијем Михаилу и Гаврилу и осталим 
анђелима и арханђелима небеским, бестелесним силама, 
да нас никада не напусте, да буду са нама наши 
помоћници, као наша старија браћа, да би смо и ми у овом 
животу овде на земљи, сачували веру Православну, онако 
како је Господ донео на земљу, предао својим ученицима 
Апостолима, а они Светим Оцима и та вера је утврђена и у 
роду нашем до дана данашњега, од Светога Саве па до 
осталих наших славних предака.  

Ту веру да сачувамо и да је предамо нашим млађим 
покољењима, нашој деци и омладини, као и наше дивне 
обичаје домаће, крсну славу и остало, да би се име Божије 
славило у нашем народу док је света и века. А да се ми 
живећи по вољи Божијој овде на земљи, удостојимо када 
пођемо одавде, да се нађемо у Царству Христа Бога, и да 
тамо са светим арханђелима и анђелима и свима Светима 
славимо и ми једним устима, једним срцем Оца и Сина и 
Светога Духа, кроза све векове и сву вечност. Амин.  


